

Radu Oprea: România și Vietnam au economii complementare care pot crește schimburile comerciale

Economiile României și Vietnamului sunt complementare și pot crește schimburile comerciale în numeroase domenii, de la petrol și gaze până la agricultura, a declarat, luni, în cadrul Forumului Economic România - Vietnam, ministrul Economiei, Antreprenoriatului și Turismului, Radu Oprea.

"S-a vorbit despre creșterea economică pe care România a avut-o într-un ritm susținut, având una dintre cele mai mari creșteri economice din Europa și din regiunea noastră, cum de altfel și Vietnamul are una dintre cele mai dinamice economii, având o creștere economică substanțială an de an în regiunea dumealor. Sunt economii complementare, sunt economii care pot lucra împreună, sunt economii care pot crește schimburile comerciale, dar lucrul acesta depinde în primul rând de dumneavoastră. S-a vorbit îndelung, astăzi, de la petrol și gaze. (...) am reușit să reconectăm Universitatea de Petrol și Gaze, industria prahoveană de petrol și gaze cu Vietnamul, cu PetroVietnam, cu toate proiectele de rafinării, unde am fost implicați și unde putem continua să fim partași la modernizarea acestui sector din Republica Socialistă Vietnam. În august, deja s-a deschis piața din Vietnam pentru grâul românesc și acum piața pentru carnea de pasare. Ultimele documente vor fi semnate așa cum a reușit și la ultima comisie mixtă de anul trecut", a spus Oprea.

Oficialul român a adăugat că, prin acordul de investiții parafat în 2019 între Uniunea Europeană și Vietnam, 99% dintre liniile tarifare în comerțul cu bunuri cu această țară vor fi zero.

"Pentru că suntem la o Camera de Comerț și Industrie a României, vreau să vorbesc despre acordurile comerciale și de investiții. Cred și sper că data de 30 iunie 2019, moment în care semnam, la Hanoi, acordul de investiții cu Vietnam, a fost un pas, o bază solidă pentru ca aceste investiții să fie realizate în Vietnam. (...) în următoarea perioadă, liniile tarifare vor fi zero, 99% dintre ele, adică taxele vamale, vor dispărea. Acestea sunt oportunități pe care guvernele le creează, sunt astăzi la dispoziția dumneavoastră și aș vrea să vă lansez o provocare, mai ales că suntem la Camera de Comerț și Industrie a României: să fructificați aceste oportunități pe care guvernele României și Republicii Socialiste Vietnam le pun la dispoziția mediului de afaceri, începând cu acordul comercial Uniunea Europeană - Vietnam, continuând cu acordul de investiții, cu toate documentele care au fost semnate astăzi, cu înlăturarea tuturor barierelor în calea comerțului", a subliniat ministrul de resort.

CCIR a organizat, luni, Forumul Economic România - Vietnam, eveniment la care a participat prim-ministrul Marcel Ciolacu și premierul din Vietnam, Pham Minh Chinh.

Statistica oficială, publicată pe site-ul Ministerului Afacerilor Externe (MAE), arată că, la data de 30 iunie 2021, comparativ cu perioada similară a anului 2020, schimburile comerciale ale României cu Vietnam și-au intensificat creșterea și au însumat 152,4 milioane de dolari (+19,7%).

Raportat la aceeași perioadă de referință, exporturile românești au crescut cu 90%, până la valoarea de 38,1 milioane de dolari, iar importurile au înregistrat un plus de 6,6%, un quantum de 114,3 milioane de dolari.